

首选轻量化 收纳便携成露营装备加分项

□ 本报记者 刘元

近年来,我国户外运动发展愈发火热,露营正从一项小众专业的户外运动发展成风靡全国的休闲活动。美团、大众点评数据显示,今年以来,露营、骑行、登山、徒步等户外运动热度均明显上升。据小红书公布的数据,2023年,户外笔记发布数量达到1.3亿,同比增长270%;笔记阅读量超过6225亿,同比增长570%。

帐篷、睡袋、防潮垫……“露营热”带动了各式露营装备消费,其也逐渐呈现出个性化、细分化的发展趋势。

轻量化露营装备热度上升

撑起天幕、打下地钉、铺好防潮垫……5月11日,在北京市榭木沟,袁先生与朋友们正忙着搭建营地。“最近的温度很适合露营,我们打算趁天气热起来前多玩几次。”

“前几年玩过‘搬家式’的精致露营,今年想试试另一种玩法——轻量化露营。”袁先生向记者介绍,他们已经为这次露营准备了近一个月,“双人三季圆顶帐篷重量不到两公斤,容积50升的徒步背包重量为1.3公斤,极限温度15度的单人睡袋重量仅755克……”装备只带必需品,选购时首选轻的,在综合考虑了设计、质量、

性价比、售后服务后,我选择了这些装备。”

轻量化露营在搭建营地的速度上也远超精致露营。有数据显示,从搭建到收营,轻量化玩家比精致露营玩家快四倍。

像袁先生这类“图个轻奢”的消费者不在少数。天猫“三月上新季”数据显示,入春以来,户外充气床、车边帐、露营专用枕等轻便露营装备销售升温。其中,露营帐篷成交额环比增长240%,淋浴帐篷成交额环比增长150%。收高笛数据显示,三月以来,收高笛的露营产品线呈现出了显著的环比增长趋势。其中,篷类、天幕、户外桌子、野餐垫等类目产品的环比增长率较高。徒步登山类产品热度高涨,以轻量化设计和耐用著称的冷山UL徒步帐篷、兼具抗撕裂耐用和舒适性的背包产品、轻量化材料打造的叠抓地力登山杖产品也出现了环比大幅增长态势。

在收高笛品牌相关负责人看来,露营方式的改变反映了消费趋势的演变。“尽管公园露营仍然占据着相当大的市场份额,但消费者对于户外活动的需求日益多样化,露营向着专业化 and 细分化的方向发展,消费者越来越注重产品的品质,他们更倾向于选择舒适、高品质、高性能的露营装备。同

时,消费者对户外装备的功能性和适用性也提出了更高的要求,希望产品能够满足不同的户外环境和活动需求,以提升户外体验的舒适度和便捷性。另外,消费者对于户外产品的设计和外观也越发注重。”

业内人士告诉记者,精致露营的目标是体验感、氛围感,而轻量化露营的目标是探索、以实用、够用为主,让使用者能以最轻松的方式建立一个安全的、可满足休息需要的基础营地,即一切为“更轻松地去探索”让使用者能够走得更远。

户外企业发力轻量化

《户外运动产业发展规划(2022—2025年)》提出,到2025年,我国要培育一批具有自主品牌、创新能力和竞争实力的户外运动龙头企业。可以说,在市场、政策等多重利好因素的叠加作用下,我国户外产业前景广阔。

随着露营的玩法趋于多元,越来越多的户外品牌正在不断进行材质革新,研发更加便携、易收纳的装备。值得关注的是,近些年来,本土户外装备品牌产品在技术研发和创新上取得显著进步,在功能性和耐用性上也越来越好,不断获得消费者的青睐。

在浙江武汉的鹿枫户外休闲用品有限公司包装车间里,工人们正在组

装二体式气炉。据现场工作人员介绍,这是今年新推出的折叠式炊具中的热销款,炉身重量仅327克,折叠后仅有手掌大小,方便户外携带。

据鹿枫项目负责人介绍,除了二体式气炉,今年鹿枫将所有传统的轻便产品都进行了模块化升级,每一件产品都能让使用者DIY出更多功能。

“今年收高笛计划推出针对轻便露营和徒步的轻量化新品,包括背包、全新的冷山UL帐篷、桌椅等品类,旨在满足消费者对便携式、轻量化装备的需求。”收高笛相关负责人向记者介绍,“近年来,收高笛洞察到消费者对于品质、功能性和设计的要求正在不断提升,积极驱动产品升级,期望推动户外市场朝着更专业化、多样化和个性化的方向良性发展。”

业内专家表示,目前露营、徒步一类户外运动已经渗透到各年龄段,需求也从过去的单一功能性拓展为以表达自我为代表的多元诉求。据国家体育总局等部门统计,截至2021年底,我国户外运动参与人数已超过4亿人次,参与率接近30%,而欧美国家运动参与率超过50%,这意味着我国户外运动市场仍有可观的成长空间。未来,随着政策的支持和市场的发展,户外经济有望继续保持强劲增长势头。

监管

内蒙古呼和浩特市市场监管局:

开展计量监督检查 营造公平消费环境

本报讯(记者 闫廷□白宇) 内蒙古呼和浩特相关文旅活动召开在即,为保障市场计量秩序,维护消费者合法权益,5月17日,内蒙古呼和浩特市市场监管局开展了计量监督检查。

本次检查在呼和浩特市体育场周边开展,重点对各类超市、特产店、烤肉店等商家在用的计量器具进行检查。执法人员对店内茶叶、牛肉干、奶食品、酒类等产品随机抽查,重点检查

其定量包装商品净含量的标注和定量包装商品净含量是否合格;检查各店内计量单位的使用是否正确;对各店内所用计量器具(电子秤、盘秤)进行抽检,着重检查在用计量器具是否检

验合格、是否贴有铅封,检定是否在有效期内。

据了解,本次共检查各类商店20余家,其中未检定计量器具的有7家,使用错误计量单位的有3家,对商品未去皮称重的有1家,已责令整改。

下一步,呼和浩特市市场监管局将继续加大检查力度,维护市场计量秩序,保障广大消费者合法权益。

地方动态

□ 本报记者 叶德宝 马佳丽

在浙江,绿茶不仅是饮品,更是深厚的文化与情感的传承。近日,在浙江举办的第六届中国国际茶叶博览会(以下简称“茶博会”)上,人们再次领略了浙江绿茶的魅力。来自世界各地的茶客与客商们齐聚一堂,共同品味这一份来自浙江的醇香。茶博会上,各类茶叶品牌争“香”斗艳,不仅展示了浙江绿茶的丰富多样性,更凸显了其在国际市场上的竞争力。

产业为本 “绿色金矿”多元化发展

早在今年4月,记者就已多次探访杭州西湖区龙坞茶镇,连绵的茶山在眼前徐徐展开,茶树整齐排列,随着山势起伏,形成了一幅动人的田园画卷。茶园里,采茶工人们忙碌地穿梭在茶树间,他们的手指在茶叶间飞快跳跃,精准地采摘下一片片嫩绿的茶叶。

浙江绿茶产业的蓬勃发展,得益于多元化的品种结构和优先发展名优茶的策略。数据显示,2023年浙江茶园总面积达311.7万亩,总产量突破20.2万吨,总产值高达287亿元。在政府及相关部门的引导下,茶农们细化品种,专注发展名优茶。据悉,2023年,名优茶产量占据全省茶叶总产量的54.5%,产值更是占到了89.7%,这一比例在全国名列前茅。

同时,浙江绿茶产业正多元化发展。以抹茶为例,2023年,浙江的抹茶产量达到了4292吨,抹茶的产值达6.3亿元,增长显著。

浙江茶区遍布全省11市、75县,逐步形成浙中龙井茶、浙北白茶、浙南早茶和其他地区特色茶等4个产区。目前,全省茶生产规模、产值均居全国前列,出口量、出口额更是居全国第一。浙南茶叶市场、新昌中国茶市发布的绿茶价格指数、龙井茶价格指数,已成为全国绿茶交易的风向标。

科技为“翅” 茶园里的“智慧革命”

只要在采茶季,就可以在位于杭州西湖湖区西湖龙井原产地一级保护区的茶园内看到采茶机器人。它们不仅拥有机械臂和轮子,还搭载了先进

香飘世界 浙江绿茶多元化发展

的图像识别和人工智能算法。当机器人缓缓行驶在茶树间时,它们的“眼睛”会精准地识别出茶叶嫩芽,然后轻巧地将其采摘下来。

“这一过程既快速又准确,确保了每一份采摘下来的茶叶都是品质上乘的西湖龙井明前茶嫩芽,识别成功率高达90%。目前已是第6代智能采茶机器人,一台机器可以替代1.5至2个熟练采摘工。”浙江海洋大学校长武传宇在接受媒体采访时表示。

科技是推动浙江绿茶产业高质量发展的关键力量。近年来,浙江不断加强数字化应用,大力发展无性系良种茶园,积极推进标准茶园和生态茶园的建设。通过实施标准化的种植、管理和采摘流程,确保茶叶的品质和安全性。同时,生态茶园的建设则注重保护生态环境,实现茶园的可持续发展。

目前,浙江全省标准化名茶厂数量达到388家。这些茶厂严格按照标准进行生产,确保了茶叶的品质和口感。此外,名优茶机制率高达99.1%。浙江绿茶产业在机械化、自动化方面的领先水平,真正实现了“机器换人”的产业升级。

文化为魂 一杯茶里的千年韵味

如果说产业先行是浙江绿茶“走出去”的底气,那么厚植特色茶文化,则是其连结世界的重要纽带。走进茶博会,映入眼帘的除了茶叶和茶具外,还有极具文化特质的茶艺表演。茶艺师身着传统服饰,优雅的动作、专注的神情,都让人感受到茶文化的独特魅力。随着茶艺师的讲解,观展者们不仅能品尝到美味的茶汤,还能了解到泡茶中的每一个细节。

浙江绿茶不仅有卓越的品质,更承载着深厚的茶文化。2022年,“中国传统制茶技艺及其相关习俗”成功入选人类非物质文化遗产名录,其中浙江的绿茶制作技艺和相关茶俗占重要地位。目前,浙江已累计培育出50多个茶叶区域公用品牌,

□ 本报记者 张钰格格

不久前,深圳机场在全国率先开通宠物候机厅,并创新推出一站式宠物出行服务,这在我国尚属首家。深圳机场的这一创举也增强了更多消费者带宠物旅行的意愿。

记者了解到,当前市面上的宠物旅游团主要分为一日当地游、两三日的周边游和十几日的长途游,旅行费用和时长可以根据消费者的需求进行调整。在某旅行平台上,安吉2天1夜的宠物旅行,入住宠物友好酒店、携宠漂流,预计人均1200元起。该平台的工作人员向记者介绍称,“平台不仅推出平价游,有能力的消费者还可以选择三亚4天3晚的‘携宠私飞假期游’,消费者将入驻宠物友好型酒店,享受游艇出海、定制晚餐、专业萌宠摄影师跟拍、全程宠物管家陪同等服务,预计人均价格超过6万元。”

狗狗联萌GOGOParty是一个组织宠物出游的团体,曾多次组织北京周边的宠物露营、自驾活动。该团体的负责人钱女士告诉记者,近日他们组织了北京地区的“携宠海洋馆活动”,活动当天包场该海洋馆。“我们在报名时会检查宠物的犬证是否在有效期,控制大型犬每个时间段入馆的数量,拒绝有攻击性、发情、免疫不齐的犬只入场。此外,此次活动我们还邀请了专业的宠物摄影机构在现场进行拍摄,消费者可以在报名时选购这项服务,留下宠物在海洋馆的美好瞬间。”钱女士说。此前参加过出游的消费者告诉记者,“去年参加过团长组织的近郊旅行,前往京西的一处私汤小院度假,带宠物的消费者只需现场补交100元的宠物清洁费即可入住,周边的景区都对宠物开放,体验感特别好。由于已经是第三年的老顾客了,今年团长和这处私汤小院谈下了优惠价格,我立马买了券准备和狗狗联萌的朋友们带着狗狗组团去度假。”

可以看出,在精细化养宠愈发明显的趋势下,宠物旅行正在成为旅游行业中一条不断增长的细分赛道。产业观察家洪仕斌在接受记者采访时表示,宠物旅游的兴起反映了宠物消费的兴起,越来越多的消费者愿意为宠物支付更多的费用,让它们享受到更好的待遇和体验。此外,随着宠物数量的增加和人们生活水平的提高,越来越多的消费者开始关注宠物的生活质量,宠物旅游团的出现也迎合了这种需求。

战略定位专家、福建华策品牌定位咨询创始人詹军豪认为,“特别是在一些宠物友好型城市和景区,宠物旅游已经成为旅游市场的重要组成部分。未来,随着宠物数量的增加和消费者需求的多样化,宠物旅游市场有望进一步扩大,并呈现出更多的创新服务和产品。”

尽管宠物旅行团的提前协商解决“个人禁止带宠物入内”的困境,但部分酒店、交通工具和景区仍然不愿意接待“携宠游”的顾客。詹军豪对记者分析说,这主要是因为宠物可能会给这些场所带来一些潜在的问题和风险。例如,宠物可能会破坏酒店的设施或影响其他客人的住宿体验;在交通工具上,宠物的叫声或排泄物可能会影响其他乘客的舒适度和安全;在景区内,宠物可能会破坏环境或影响其他游客的游览体验。此外,一些场所可能还存在卫生、健康和安全等方面的顾虑,因此不愿意接待携宠游客。然而,随着宠物旅游市场的不断发展和消费者需求的增加,这些场所也需要逐步适应市场变化,提供更加灵活和人性化的服务来满足消费者的需求。

广西积极探索地理标志富农新路径

本报讯(记者 刘晓磊)5月11日,新华社、中国品牌建设促进会、中国资产评估协会等单位联合发布“2024中国品牌价值评价信息”,广西推荐的“横县茉莉花茶”等12个地理标志品牌入围中国区域品牌百强榜,入围品牌数量居全国第二,品牌总价值达906.80亿元。

“中国品牌价值评价信息”发布具有公益性。广西入围的12个地理标志分别是:横县茉莉花茶、柳州螺蛳粉、百色芒果、武鸣沃柑、横县茉莉花、恭城月柿、融安金桔、广西六堡茶、钦州大蚝、玉林三黄鸡、阳朔金桔、昭平茶。其中,横县茉莉花茶保持排名在前20名,继续领跑广西地理标志区域品牌;柳州螺蛳粉连续三年排名提升,排名与品牌价值均创历史新高;2023年获筹建国家地理标志产品保护示范区的融安金桔排名上升15位,成为此次提升幅度最大的广西地理标志区域品牌。

广西六堡茶、三江茶、三江茶油、恭城月柿、融安金桔5个地标品牌进入点赞“2024我喜爱的中国品牌”网络投票区域品牌20强,入围数量居全国第一。

广西市场监管局(广西知识产权局)始终高度重视地理标志工作,以实施地理标志运用促进工程和地理标志保护工程为重要载体,围绕提质强基、品牌建设、产业强链、能力提升等四个方面,深化地理标志管理改革,强化地理标志保护,提升地理标志领域综合治理能力,有力推动地方特色经济高质量发展。

截至目前,经知识产权局管理部门核准的广西地理标志达205个(件),其中地理标志保护产品93个,地理标志商标112件,用标经营主体870家,全产业链年产值近2000亿元。554家用标企业纳入“桂惠贷—知识产权质押贷”白名单,全区银行机构累计支持广西地理标志农产品数量超过300个,贷款金额179亿元。“百色芒果”“融安金桔”“柳州螺蛳粉”“横县茉莉花(茶)”等4个地理标志运用促进工程被国家知识产权局确定为地理标志助力乡村振兴典型案例并在全国推广。

广西市场监管局相关负责人表示,将继续深耕地理标志工作,推动实施“地理标志+”专项计划,全力推进“百个地理标志千家企业运用”专项行动,积极探索全方位保护、全产业链提升、全要素化保障的地理标志富农新路径,为助力乡村振兴、推动特色产业发展、促进农民增收作出新贡献。

西安电信全光数智惠民活动启动

双万兆网络西北首发

本报讯(记者 樊春勤)5月17日,西安电信以“万兆陕耀 向新而行”为主题,在陕西西安安全市范围内开展全光数智惠民活动。

在第五6个世界电信和信息社会日到来之际,陕西电信举办双万兆网络西北首发,标志着陕西省正式从“双千兆”迈向“双万兆”时代。近年来,西安电信始终坚持以客户为中心,提供专业、高效与贴心的服务,全面实施“云改数转”战略,致力于加快培育和发展云、安全、大数据和人工智能等战略新

兴业务,不断推动建设数字生活新时代。

据介绍,双万兆网络相比于5G网络有着速率更快、连接更广、性能更稳的特点。本次活动推出了包含超千兆套餐惠民、极致融合套餐惠民、千兆场景宽带惠民、全光组网惠民在内的八大全光网络及数字生活惠民行动。

同时,西安电信在西门营业厅等四大城市主厅联动,同步开展进厅有礼、办理有礼、千兆有礼三大“5·17”电信日惠民福利。

公告栏

拍卖公告
受委托,我公司对以下物资废旧物资、废焊站、废金属、废钢材、废钢筋头、废旧钢板、废台车、废设备、废工程车辆、废电缆、废电机、废变压器、活动板房、彩钢棚、废塑料、二手车、水泥石、办公用品、废木料、龙门吊等以及珠宝、首饰、文玩、房产、土地股权转让等面向社会公开拍卖。一、拍卖日期:2024年5月23日—2024年6月23日9:00-9:30、10:00、10:30、11:00、11:30、13:00、13:30、14:00、14:30、15:00、15:30、16:00、16:30、17:00、17:30、18:00、18:30、19:00、19:30、20:00、20:30;二、拍卖地点:中拍平台(https://paimai.ca123.org.cn);三、展示时间:标的开拍前48小时;四、展示地点:标的所在地;五、报名时间:截止开拍前;六、竞买保证金:缴纳竞买保证金请联系拍卖公司或详见拍卖会竞买须知;七、拍卖会的现场缴纳竞买保证金。户名:河北玖奕拍卖有限公司,账号:95508802342870123,开户行:广发银行魏安路支行,电话:18633093143。

河北玖奕拍卖有限公司 拍卖公告
接受委托,我公司定于2024年6月14日上午10时,在中拍平台(https://paimai.ca123.org.cn)对“天津和兴化工有限公司100%股权”进行公开拍卖。本次拍卖标的已于2024年2月6日(即2024年6月14日在天津产权交易中心有限公司公开)开拍。在挂牌期间内,竞买人须按照产权交易所的有关规定到天津产权交易中心有限公司办理受让让登记手续,同时与我司联系咨询受让事宜登记事宜。意向受让方应当在受让资格确认后三个工作日内将380万元保证金缴纳至天津产权交易中心有限公司指定的银行账户。(请登录天津产权交易中心有限公司网站https://www.npre.cn查询)拍卖咨询登记时间:自公告之日起至2024年6月4日(节假日除外)。拍卖标的展示或查询的时间:公开挂牌披露后的15日内,并定于举证的期限后的第三日上午9时(节假日顺延),在本法院开庭审理本案,逾期本院将依法缺席判决。特此公告。

天津渤海拍卖有限公司 程朋亮:本院受理原告李其诉你劳务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭组成人员告知书及开庭传票,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期限后的15日内,并定于举证期限后的第三日上午9时(节假日顺延),在本法院开庭审理本案,逾期本院将依法缺席判决。特此公告。

河北省临晋县人民法院 岳树凤:本院受理原告李彦芳诉你租赁合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭组成人员告知书及开庭传票,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期限后的15日内,并定于举证期限后的第三日上午9时(节假日顺延),在本法院开庭审理本案,逾期本院将依法缺席判决。特此公告。

河南省杞县人民法院 李浩:本院受理原告孙佩佩诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、举证通知书、廉政监督卡、合议庭组成人员通知书、民事裁定书、证据材料及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,举证期限及提出答辩状的期限均为公告送达期满后的第3日15时(遇节假日顺延)在高新区第三法庭公开开庭审理,逾期本院依法缺席审判。

江苏省盐城市盐都区人民法院 王亮:本院受理原告孙佩佩诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、举证通知书、廉政监督卡、合议庭组成人员通知书、民事裁定书、证据材料及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,举证期限及提出答辩状的期限均为公告送达期满后的15日内,并定于举证期限后的第3日15时(遇节假日顺延)在高新区第三法庭公开开庭审理,逾期本院依法缺席审判。

内蒙古自治区扎鲁特旗人民法院 张旭:本院受理原告李其诉你民间借贷纠纷一案,业已审理终结。因你下落不明,现依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达(2024)内0526民初1038号民事判决书。限你自公告之日起,30日内来本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,并上诉于内蒙古自治区高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

内蒙古自治区扎鲁特旗人民法院 苏尼特右旗查干胡杨镇丰育肥专业合作社(统一社会信用代码9315252461215132F) 程朋亮:本院受理原告李其诉你劳务合同纠纷一案,业已审理终结。因你下落不明,现依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达(2024)内0526民初1038号民事判决书。限你自公告之日起,30日内来本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,并上诉于内蒙古自治区高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

内蒙古自治区扎鲁特旗人民法院 纳雍县鸿益种养殖农民专业合作社(统一社会信用代码5205251009406) 程朋亮:本院受理原告李其诉你劳务合同纠纷一案,业已审理终结。因你下落不明,现依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达(2024)内0526民初1038号民事判决书。限你自公告之日起,30日内来本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,并上诉于内蒙古自治区高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

内蒙古自治区扎鲁特旗人民法院 务川石朝民生药房(个体工商户) 程朋亮:本院受理原告李其诉你民间借贷纠纷一案,业已审理终结。因你下落不明,现依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达(2024)内0526民初1038号民事判决书。限你自公告之日起,30日内来本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,并上诉于内蒙古自治区高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

内蒙古自治区扎鲁特旗人民法院 湖南飞豹网络科技有限公司(长沙) 程朋亮:本院受理原告李其诉你民间借贷纠纷一案,业已审理终结。因你下落不明,现依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达(2024)内0526民初1038号民事判决书。限你自公告之日起,30日内来本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,并上诉于内蒙古自治区高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

内蒙古自治区扎鲁特旗人民法院 兴隆台区德润街百货店(个体工商户) 程朋亮:本院受理原告李其诉你民间借贷纠纷一案,业已审理终结。因你下落不明,现依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达(2024)内0526民初1038号民事判决书。限你自公告之日起,30日内来本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,并上诉于内蒙古自治区高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。



图为茶农正在采茶。